

莱山经济开发区开展爱路护路知识宣传

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员纪海燕)“大叔大娘，咱们都住在铁路边上，铁路安全意识一定要有，千万不要在铁路上行走、攀爬、跨越，也不要损坏铁路设施，咱们齐心协力，一起守护铁路安全。”在杜家村，莱山经济开发区工作人员耐心地给居民讲解铁路安全知识。

据了解，莱山经济开发区南塘社区、东马家都村、西马家都村、杜家村、盛水庄村等5个村居位于铁路沿线周边，为有效维护

辖区内铁路安全畅通，保护群众人身安全，工作人员向铁路沿线居民进行了爱路护路安全知识宣传，全力打造安全、优美的铁路沿线优质环境。

活动中，工作人员利用赶集人员聚集时间发放宣传手册、宣传标语，重点讲解了人为破坏铁路栅栏、行人上铁路等相关知识，倡导居民要爱护铁路、安全出行，叮嘱居民严禁在铁路上行走，不攀爬、不跨越、不损坏铁路设施。同时，通过拉横幅，张贴

宣传标语等多种形式宣传《铁路运输安全保护条例》及铁路安全常识。截至目前，在铁路沿线醒目位置共悬挂条幅50余条，到村居、社区发放宣传资料800余份，让群众具备爱路护路意识。

此外，工作人员还对铁路沿线的村居和社区开展清理整治活动，使铁路安全保护区环境干净整洁，保护铁路运输安全畅通，并大力宣传铁路沿线清理整治安全保护区活动，在铁路线路安全保护区内，任何个人不得建

造建筑物，不允许取土、挖砂、挖沟。

通过此次活动，切实增强了铁路沿线居民铁路安全意识及爱路护路的自觉性，极大地提高了铁路沿线居民对爱路护路的安全意识，确保辖区铁路沿线治安稳定和居民出行安全起到了良好的推动作用。下一步，莱山经济开发区将继续加大爱路护路宣传和巡查力度，齐心协力做好铁路护路联防工作。

区行政审批服务局开展主题党日活动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员刘佳琪)为全面深化作风建设，加强机关作风建设“六个一”活动开展，近日，区行政审批服务局党员干部集体到红色家风党性教育基地接受现场警示教育，通过倾听身边的“红色故事”，促作风提升。

在讲解员的带领下，大家依次参观了序厅、红色家风·领航时代、海岛民风·生生不息、家国情怀·筑梦中华四个展厅。深入了解了在烟台生活、工作过的老一辈共产党人的家风故事，勤劳勇敢的崆峒岛人民艰苦奋斗、实现海岛渔村蜕变的故事，以及中华儿女为实现中国梦奋发图强的精神与信仰，引导党员干部深刻理解把握老一辈共产党人家风建设的“红色”之魂，鼓起奋进新征程、建功新时代的精气神。党员干部通过此次现场教育深受触动，纷纷表示，对于每名党员来说，传承红色家风，可以正作风、兴党风、促民风。在今后的工作中，将大力发扬红色传统，传承红色基因，进一步做到廉洁修身齐家，做清廉家风的引领者、践行者，以优良家风滋养党风政风，带动民风社风。

我区在省级比赛中喜获一等奖

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员王小峰摄影报道)近日，省第十三届全民健身运动会大众广场舞比赛举行，比赛设置规定项目、自选项目两个竞赛项目，来自全省各地市15支队伍300多名运动员参加比赛。我区拉力操大队代表全市参加比赛，两个项目均以第一名的成绩获得一等奖，再次在省级比赛中争光添彩。

比赛中，参赛队员整齐的动作、动感的旋律、飘逸的舞步，自选项目《美丽中国》和规定项目《谁不说俺家乡好》队形编排新颖，舞出了健康，跳出了活力，展示了我区全民健身发展成果，展示了我区中老年人积极向上、阳光健康、热情奉献的精神风貌，以饱满的精气神和优美的舞姿，秀出了莱山人民健康、文明、积极向上的新时代风采。

今年以来，全区深入实施体育惠民工程，大众广场舞已经成为全区最受群众欢迎、参与人数最多的群众性体育活动之一，我区将以此次比赛为契机，进一步开展好舒筋拉力操和大众广场舞项目，以比赛促普及，带动更多中老年人加入科学健身队伍中来。



初家社区开展中考考前心理疏导及心理健康讲座

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员刘菲摄影报道)在中考来临之际，为缓解家长、考生考前焦虑情绪，营造良好的家庭学习氛围，帮助考生高效度过备考阶段，初家社区联合“双报到”单位永铭中学开展“为爱赋能·笑迎中考”心理健康讲座活动。

讲座中，心理老师结合多年工作经验和当前考生心理实际，围绕“保持良好心态，积极应对中考”，针对学生在备考过程中的心理变化，运用古圣先贤的经典，为家长一一提出应对策略。特别是在中考最后阶段，家长要做到“五不要”，即不要唠叨不休、不要过度关心、不要只看分数、不要盲目攀比、不要期望过高，要当好孩子复习备考过程中的“减压者”，引导家长用积极的措施应对考生心理健康问题。

“今天的课让我真正的明白，什么是无条件的爱，就是当



孩子达不到我们期待的时候，我们要做到真正放下、接纳自己、接纳孩子”、“这堂大课如同安装了焦距，普惠对象从中考考生，向下延伸到幼儿，向上拓展到研究生，是各个年龄段孩子们均可以运用自如的疏导大课。”家长们纷纷表示，他们在此次讲座中受益匪浅，不仅学习到了心理学知识，同时也学会了调节情绪的好方法。

本次公益讲座加强了家校沟通，密切了家校联系，推进了心理服务进社区，让学校、家长、社区形成强大的教育合力，为孩子们的成长保驾护航。通过与家长互动，倡导家长从正面关注和引导孩子，要多肯定、欣赏、鼓励孩子；学会说滋养孩子内在的话语；学会情绪能量的转化；懂得支持孩子的梦想；学习并懂得唤醒孩子的内在动力。在临近中考的日子里给孩子最温馨、最有效的心理支持。

院格庄街道拧紧燃气“安全阀”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员张玉蕾)近日，院格庄街道城管中队联合汇通燃气专家，多渠道加强燃气安全宣传，增加入户维护、巡检力量，对辖区内餐饮企业全面开展用气安全隐患整改，拧紧夏季燃气使用“安全阀”，用实际行动筑牢辖区用气“防火墙”。

“共7个燃气瓶，总重量超过100kg……”排查现场，工作人员通过综合分析掌上执法系统内的商户基础信息、历史检查记录等数据，对辖区重点区域餐饮店，尤其是曾经被查出过相关问题的店铺进行逐一摸排。仔细检查各个店铺是否安装或启用燃气泄漏报警器、报警器安装位置是否规范、气瓶储存是否超量等，依法对2家店的燃气瓶实施暂行登记保管，等待进一步处理。“一些商户安全意识淡薄，或者存在侥幸心理，迟迟不开启燃气泄露报警器，我们会对这方面进行重点检查。”工作人员对未开启燃气泄露报警器的商户发放了责令整改通知书，并耐心解释燃气报警器开启的必要性，餐饮商户负责人表示将积极配合、立马整改。